

EL CORREO

NUM. 11.681.--(AÑO XXXIV)

MADRID.--SABADO 15 DE FEBRERO DE 1913

PRECIO: 5 CENTIMOS

LA INMIGRACION en los Estados Unidos

Las Cámaras norteamericanas han aprobado una ley estableciendo restricciones para la inmigración.

Hace tiempo que venía preparándose esta medida con campañas de prensa y reuniones públicas, para impedir en lo posible, como ya se ha hecho con los chinos, la entrada en el territorio de la Unión de los italianos, los magyares, los slavos, los griegos, los búlgaros, los serbios, los polacos y demás gente a quienes se clasifica como del «Sudoeste de Europa», por no encontrar expresión más clara.

Se lamenta en los Estados Unidos que no vayan ya a aquel país tantos inmigrantes del Norte europeo: alemanes, escandinavos, britanos, irlandeses, holandeses, finlandeses. Los más de éstos adquirirían la nacionalidad americana y se quedaban allí. Esto hacían y siguen haciendo los ingleses, irlandeses, escoceses y holandeses. Y, como contraste, no hacen más que un octavo de los serbios, un quinto de los griegos y tres décimos de los italianos, pues la inmensa mayoría de estos inmigrantes no están más que el tiempo necesario para economizar algún dinero con que volverse a su tierra. La única excepción la constituyen los judíos, lo cual se explica porque muchos de éstos emigran para huir de las persecuciones de que suelen ser víctimas en la Europa oriental.

Es interesante el hecho de que a la vez que unos propagandistas se muestran resueltamente contrarios a los inmigrantes del «Sudoeste de Europa», porque no se establecen de una manera permanente en la República, otros no los quieren porque dicen que los pocos que se establecen contribuyen a averiar la población a causa de su superstición religiosa, de su moralidad insuficiente y de sus hábitos desaseados; y aún no faltan los que quieren repelerlos suponiéndolos seres de «razas inferiores».

Sin el ingreso de esas masas—(«chordas»), dicen sus enemigos—del Este y del Sur de Europa no hubieran alcanzado el desarrollo que hoy tienen algunas de las industrias americanas. Ellas proveen los siete octavos de los brazos en la producción de hierro y acero; los tres cuartos en la matanza de ganado y la preparación de carnes; los siete octavos en los tejidos de lana; los cuatro quintos en la seda; los nueve décimos en los tejidos de algodón, y los diez y nueve vigésimos en el corte y cosido de ropas. Y no es menos considerable la proporción en los cuellos y puños postizos, en la ebanistería, en los guantes, en el calzado y demás artículos de cuero, en el tabaco y en las minas de carbón. Ya empieza a decirse que al restringirse la entrada de esos inmigrantes en los Estados Unidos, algunos ramos de producción encontrarán dificultades en su vida, porque no tienen suficiente con los naturales y con los individuos de las que llaman «razas superiores» del Norte europeo.

En la propaganda contra la inmigración la parte principal la han llevado los obreros, confiados en que de releazo, al encarecerse la mano de obra, tendrán que elevarse necesariamente los jornales.

Otros países americanos ganarán con ello, pues es lógico suponer que la corriente emigratoria que se encaminaba a los Estados Unidos, buscará en otras partes de América lugar donde asentarse.

Revolución en México

Continúa el combate.—Los extranjeros. Refuerzos maderistas.—Un destacamento sublevado.

México 14. El combate sostenido entre maderistas y partidarios de Díaz no ha tenido resultado preciso. Ambos bandos continúan ocupando las posiciones que ayer tenían.

Muchos extranjeros que se habían refugiado en las legaciones las abandonaron para buscar refugio más seguro.

Los estragos que en la población ha causado el fuego de fusil y las balas de la artillería son enormes.

Varios ministros extranjeros están ultimando los preparativos para salir en trenes especiales con sus acompañantes para llevarlos a embarcar a Veracruz.

Con el pretexto de que es dueño de la capital, Félix Díaz pidió a los Estados Unidos que lo reconociera como presidente, siendo rechazada su demanda por el gobierno norteamericano.

El presidente Madero ha recibido refuerzos, habiéndose entablado un violento combate por haber intentado los fede-

rales acercarse a las posiciones ocupadas por los rebeldes. El tiroteo de las ametralladoras duró largo rato.

La casa particular del general Madero ha quedado destruida por un incendio.

También ha quedado destruida por las granadas de los rebeldes una iglesia cercana al palacio presidencial.

México 14. Un destacamento del 29.º de infantería, que se hallaba entre el palacio presidencial y el arsenal, se sublevó, matando los soldados a sus oficiales y tratando después de unirse con los rebeldes. Los sublevados pudieron, sin embargo, ser detenidos en número de unos cuarenta.

Dimisión de Madero

Nueva York 15. Anuncian de Méjico que ha dimitido el presidente Madero y que probablemente le sustituirá provisionalmente el Sr. De la Barra. También ha dimitido el ministro del Interior.

EN LA CAMARA FRANCESA

La crisis sardinera

París 15. Continúa en la Cámara discutiéndose la interpelación referente a la crisis sardinera.

El Sr. Guisthan, ministro del Comercio, afirma que los fabricantes franceses, de acuerdo con los pescadores, están decididos a hacer todo cuanto les sea posible para luchar contra la competencia francesa establecida en el extranjero y contra la competencia extranjera que vende como sardineras peces que no merecen ese nombre.

Terminada la discusión se ha votado por aclamación una moción de confianza en el gobierno, primero, para las indagaciones de las causas de la crisis, buscando el remedio, y segundo, para asegurar desde ahora, en vista del acuerdo entre los interesados, la vuelta al trabajo en las fábricas de conservas alimenticias.

LA BANDA DE BONNOT

París 15. En la sesión de hoy del juicio por jurados contra los «Bandidos trágicos», el tribunal rechaza las conclusiones que la defensa presentó para que fuera el Juzgado a practicar diligencias sobre el terreno, en la casa de Ivry, donde fué muerto el sujeto de Seguridad, Sr. Jouin, por Bonnot.

Varios vecinos de Gauzy, inquilinos de dicha casa cuando el sangriento suceso, declaran que le consideraban como persona decente.

La esposa de Gauzy recuerda su conversación el día de autos con el Sr. Guichard, jefe de Seguridad, en la que éste le dijo, entre otras cosas, que era lo bastante guapa para poder ganar dinero en otra parte mejor que en Ivry.

Varios testigos manifiestan que vieron a Carouy y Medge en Thiais ó en la carretera de Thiais, el mismo día en que fueron asesinados dos ancianos.

El doctor Bertillon, jefe del servicio antropométrico, expone detalladamente la infalibilidad de las señales digitales. Las de Carouy y de Medge, dice, han sido halladas sobre el «secadero» de una de las víctimas de Thiais.

Mañana continuará la vista.

París 15. Esta mañana se han realizado diversos registros en los alrededores de la capital para dar con la guarida del famoso bandido Lacombe.

Este no ha sido habido, pero se ha detenido a un sujeto, sobre el cual recaen sospechas de haberla facilitado albergue.

Los ferroviarios y las elecciones

Dice «El Radical»:

«La Junta municipal del partido republicano radical, en su reunión de anoche, acordó luchar en las próximas elecciones provinciales en todos los distritos con candidatura completa.

Al tomar este acuerdo, conforme al voto unánime de todas las Juntas de distrito, los radicales declinaron toda responsabilidad en la desunión republicana en las próximas elecciones.»

BARCELONA

Agitación ferroviaria. Huelga en Sabadell. Criminal detenido

Barcelona 15. Reina de nuevo agitación entre los ferroviarios, especialmente entre los de la sección del Norte.

Una comisión estuvo en el Gobierno civil ratificando las quejas de los ferroviarios por las represalias de las Compañías con los que fueron huelguistas.

La comisión ha manifestado que se propone nombrar otra que vaya a Madrid a reproducir sus quejas ante el Gobierno. Los nombramientos de estos comisionados se harán en las Asambleas que se celebrarán en Barcelona y Lérida.

Según parece, dicho sujeto, en ocasión de hallarse borracho, agredió a su mujer, con tan mala fortuna, que la infeliz murió poco después.

ALEMANIA CREYENTE

UNA ALOCUCION DEL KAISER

La prensa alemana publica la alocución que el emperador Guillermo ha pronunciado en la fiesta conmemorativa de la fundación de la Universidad de Berlín, de la que ya dimos telegrafía.

Dice así la alocución:

«En Königsberg, en la Prusia oriental, indiqué que era necesario buscar el germen de nuestra grande época, en el hecho de que el pueblo prusiano había fundado su vida moral sobre la religión ó en otros términos había vuelto a hallar su fe en Dios. La generación de hoy, inclinada a creer principalmente en lo que se ve, en lo que se puede probar, ó en lo que es palpable, y que por el contrario demuestra menos aptitud por lo que es trascendental y a la cual la palabra religión crea dificultades, esta generación tiene sin duda necesidad de que se le indique cómo puede volver a la fe antigua de sus antepasados. Poco después de la muerte del gran rey, el pueblo prusiano había perdido esta fe, el elemento extranjero iba ganando terreno sobre él, cuando sobrevino la grande y penosa prueba de 1806.

«Entonces ocurrió un hundimiento tal que el mundo pocos había visto semejante. Fué la obra de los hombres y fué también la de Dios la que se produjo: fué el renacimiento de toda la nación, hecho tan prodigioso que vale la pena de ser guardado en nuestro corazón y no ser olvidado. Fué, no sólo la obra de los hombres, sino de Dios, y así el pueblo oprimido, desmenuzado, se levantó confiado en Dios y, como por milagro, todo se arregló. Y así como tenemos en los hechos del pasado la prueba visible del poder de Dios, las tenemos de que está con nosotros, y de esta enseñanza del pasado do la juventud alemana puede también forjarse un escudo de fe, que ha sido la prueba del fuego, que no debe faltar jamás en el armamento de alemanes y prusianos. Con tales armas seguiremos nuestro camino recto, sin cuidarnos de lo que pase a nuestra derecha ni a nuestra izquierda, con ojos altos y corazón elevado, llenos de confianza en Dios.

«Entonces podremos repetir todas estas palabras del primer poderoso canciller: «Nosotros, los alemanes, tenemos a Dios; pero a nadie más en el mundo. Por lo tanto, lancemos tres hurras por la patria alemana y nuestra amada Prusia.»

El viaje de la Infanta Isabel

París 15. Su Alteza la Infanta doña Isabel, que llegó esta mañana, procedente de Viena, ha salido esta tarde en el sudexpreso, de regreso a Madrid.

EL CONFLICTO DE ORIENTE

Victoria de los búlgaros.—Combates en Galipoli

París 15. Un telegrama de Sofía anuncia que desde el martes los búlgaros han realizado una serie de brillantes ataques, y que han logrado expulsar a las fuerzas turcas que ocupaban las posiciones fortificadas de Bulair, que son consideradas como la llave de la península de Galipoli.

La lucha ha sido encarnizada, y los turcos se batieron valientemente; pero los búlgaros estaban apoyados por la flota griega.

Hubo un momento en que la suerte de las armas parecía propicia a los turcos, pero el ala izquierda búlgara inició un movimiento de retirada, que los turcos interpretaron como derrota, pero que era en realidad para que estos últimos saliesen de sus posiciones atrincheras.

Los turcos cayeron en la emboscada, y entonces los búlgaros reanudaron con gran vigor el ataque, en el que el enemigo experimentó un considerable número de bajas.

Los extranjeros en Andrinópolis

París 15. Telegrafían de Sofía al «Matin», que en Consejo de ministros celebrado anoche, se acordó oficial al ejército sitiador de Andrinópolis para que permita salgan de la plaza cuantos extranjeros lo deseen.

MANIOBRAS

Los cuerpos de esta guarnición realizan hoy maniobras en las inmediaciones del puente de San Fernando.

Las fuerzas llevaban traje de campaña; salieron de los cuarteles a las siete de la mañana, después del desayuno, y comieron el primer rancho en el campo.

El enemigo lo forman fuerzas de Asturias y Covadonga, un grupo del cuarto ligero, una compañía de zapadores y un grupo de ametralladoras de la división de cazadores.

Estas fuerzas iban mandadas por el general Prendergast.

Ocuparon posiciones en Pozuelo de Arzobispo y fueron atacadas por una división al mando del general Tovar, formada por los regimientos del Rey, León, Saboya y Wad-Rás, un grupo de cuatro escuadrones de los regimientos de lanceros del

Rey y Príncipe, un grupo de baterías del quinto y décimo montados, dos compañías de Zapadores, una de Telégrafos y tropas de Intendencia y Sanidad.

El supuesto táctico se realizó con precisión y bizarría.

Por la tarde las tropas regresaron a sus cuarteles.

MUSIQUERIAS

El homenaje a Wagner en el Teatro Real

La empresa del «Regio Coliseo» ha tenido el acierto de solemnizar con una función de homenaje especial el trigésimo aniversario de la muerte de Ricardo Wagner, ocurrida en Venecia el 13 de Febrero de 1883, setenta años no cumplidos después de su nacimiento en 22 de Mayo de 1813.

Dentro de un par de meses, terminada ya la estación de ópera, habrá de encargarse la Asociación Wagneriana de la celebración del centenario de ese nacimiento.

«Habrá tenido álguien la curiosidad de «constatar» la atracción misteriosa, la especie de «telepatía», que se observa entre Wagner y el ex-fatídico número 13? Véase: Nació en el año mil ochocientos... trece. 1813. Sumemos los cuatro guarismos.

1+8+1+3=13. Contemos las letras del nombre y apellido con que la fama designa a R-i-c-h-a-r-d-o W-a-g-n-e-r, tanto en español como en alemán, francés, inglés, &c., R-i-c-h-a-r-d W-a-g-n-e-r. Si se yo deletrear, trece son.

Enumeremos las obras dramático-líricas terminadas, que constituyen su «bagaje» artístico oficial:

1. La prohibición de amar.—2. Las Hadas.—3. El Buque Fantasma.—4. Rienzi.—5. Thánhäuser.—6. Lohengrin.—7. Tristan é Iseo.—8. Los Maestros Cantores.—9. El Oro del Rhin.—10. La Walkyria.—11. Sigfredo.—12. El Ocaso de los dioses.—Y 13. Parsifal.

Y por último, en día 13 tuvo fin su existencia.

A la alta consideración de los cabalistas sometió mi importante y trascendental descubrimiento; debiendo llamar su superior atención sobre la circunstancia desconcertadora de que, a pesar de todo, no puede considerarse desgraciada, en su conjunto y en su resultante final, la vida de un hombre que tres veces fué amado; que conoció los dolores, pero también las supremas delicias, de la producción genial; que sufrió los amargores de la lucha, pero gozó las embriagueces del triunfo; que vio realizado el mas acariciado ensueño de su vida en la construcción del templo de Bayreuth y en el culto fervoroso que allí le rindieron las razas todas de un mundo de creyentes y adoradores; que presenció la consagración de su genio en la representación pública de todas, hasta la última, de sus obras; y que en la hora suprema pudo exhalar el último aliento en el seno voluptuoso de la gloria terrenal.

La vida, en una palabra, del vencedor.

El homenaje de anteañoche fué hermoso. Preludio de Parsifal; último cuadro de Lohengrin; acto tercero de Tristan; y último cuadro de Los Maestros Cantores.

Algunos aficionados, en el exceso del celo y de la fe, manifestaban su descontento por la elección de un programa en vez de una representación integral. No se trataba anteañoche de eso, sino de tejer para el festejado una corona.

Otros, pertenecientes a la secta tristanista, hubieran preferido que la función terminase con la muerte de Iseo. Pero la empresa y la dirección artística tenían su idea, y la idea era bella; la de dar fin al homenaje con un himno de gloria y con una escena de coronación; y el cuadro final de los Maestros es espléndido símbolo de la coronación del arte wagneriano.

Al pie de la tribuna de los maestros cantores se había colocado, sobre elevado pedestal, el busto del maestro de los maestros.

La corona de laurel, destinada en la obra como premio al poeta-simbolo, fué colocada por Eva Pogner sobre la cabeza del poeta simbolizado. Durante el último coral, el himno á Sachs, el canto mas grandioso que cerebro humano pudo concebir para la consagración de un genio y de un arte, entraron en escena los personajes de Tristan y de Lohengrin, y se unieron a los de los Maestros Cantores para cubrir de flores y guirnalda el busto del músico-poeta inmortal, iluminado por potente foco de luz resplandeciente.

Entre las aclamaciones del público se alzó el telón tres veces, cuatro veces, cinco veces; y la Gagliardi, la Mucisca, la Pangrazy y la Buisen, y Viñas, Palet, Bonifanti, Bonini, Masini, Luppi, Patino, todos, permanecían en sus puestos; ninguno se adelantó al proscenio para restar un solo rayo de aquella aureola de aplauso y entusiasmo que debía converger sobre la cabeza del genio, sobre la imagen del dios.

Los artistas intérpretes, como sacerdotes del culto, hicieron renuncia de su personalidad; por eso, y porque su notable labor en las obras interpretadas ha sido a su debido tiempo señalada, ha de limitarse mi «crítica» de hoy a un grito que uno al vocero ferviente del pueblo de Nürenberg.

Gloria á Wagner, el poeta incomparable, el músico excelso, maestro de los maestros.

JOACHIM.

El servicio militar en Inglaterra

Continúa este problema ocupando la atención pública inglesa, y en la Cámara de los Lores ha motivado un gran debate la cuestión del ejército territorial.

Sabido es que, a pesar de todos los esfuerzos hechos para animar a la juventud inglesa a alistarse, el hecho es que los cuadros del ejército territorial son muy inferiores a los efectivos calculados, y que el alistamiento tiende a disminuir de un modo inquietante.

En vista del estado actual, la oposición se pregunta si los territoriales serían capaces de entrar inmediatamente en campaña y de asegurar la defensa nacional en caso de una invasión.

En nombre del ministro de la Guerra ha hablado en la Cámara lord Herschell, el cual ha reconocido que la situación no es, ciertamente, muy satisfactoria. Sin embargo, la opinión del gobierno y de sus consejeros militares convienen en que sería absurdo en las actuales circunstancias gastar cantidades considerables en sostener un ejército, cuya única misión fuera garantizar la seguridad de la metrópoli, pues este papel está reservado a la Marina, y en tanto que ésta el dominio indiscutible de los mares, sería incompensable una invasión formidable de enemigos. No obstante, el gobierno admite la posibilidad de dar carácter obligatorio en las escuelas a la instrucción militar.

En cuanto al ejército territorial, estima el gobierno que su acción pudiera completarse eficazmente con la reserva nacional, formada por los soldados veteranos.

El Sr. Asquith ha pedido que se convocara nuevamente al Comité de Defensa nacional para volver a estudiar la cuestión. La Gran Bretaña dispone actualmente de 203.000 hombres, sin contar los reservistas, y el alistamiento sigue muy activamente. Además, se tiene la seguridad de que, en caso de guerra, los soldados últimamente licenciados abandonarían sus hogares, incorporándose a filas.

Para fomentar el alistamiento, el gobierno ha ofrecido depositar en las cajas de las Asociaciones regionales una suma anual de 6'25 chelines por cada reservista que estuviera dispuesto, en caso de guerra, a ingresar en las de la metrópoli, y el doble para aquellos que quisieran servir en el extranjero.

Lord Roberts ha expresado su creencia de que este medio es insuficiente, añadiendo que el único procedimiento eficaz para poner término satisfactorio al actual estado de cosas es el establecimiento del servicio obligatorio.

De otros periódicos

Calma chicha

Del artículo que con este título publica hoy «El Imparcial»:

«Trascurren los días, sin que se produzca ningún incidente en la vida pública.

Pero una tranquilidad espiritual tan absoluta y tan prolongada, que se asemeja a la postración, puede llegar a ser nociva, y es, desde luego, inquietante y peligrosa. La normalidad presenta a veces los mismos caracteres que la inercia; pero son signos de muy distintos estados de salud. Y la opinión pública—lealmente lo advertimos—va recibiendo la impresión de que esta tranquilidad más parece falta de vida que expresión de un perfecto equilibrio orgánico. No es necesario que la política sea batalla siempre; pero sí es preciso que sea marcha y avance hacia un ideal, y esto implica la sensación del movimiento.

Cierto que la impresión ahora tiene este matiz porque, durante las primeras semanas de año, las perspectivas de la política se amontonaron y precipitaron de tal suerte que producían vértigo. Y del «trueno de ayer hemos pasado al silencio absoluto de hoy. Pero el silencio es también la característica de los vigares de donde está ausente la vida.

Bien está, que se disfrute de calma; pero ésta no puede ser duradera, so pena de reconocer en nuestro país una pasividad y un marasmo que serían alarmantes; situación de la que distamos. Y puesto que no ha de durar, más vale que sea el Gobierno quien rompa el silencio; porque, de lo contrario, con verdadero asombro, con patriótico interés lo hacemos constar, inesperadamente cualquier día lo romperá el país. Y entonces el Gobierno no podrá felicitarse.»

La torería y los periódicos

De «El País»:

«Se extraña el exquisito, el pensador, el filósofo artista Antonio Zozaya, una de las más honrosas y legítimas representaciones de la Prensa contemporánea (por esto mismo y por sus virtudes, un tanto relegado), del silencio con que la Prensa ha visto el entierro del torero de mayor culpable... cómo hablar, si es la

ha avivado las resenas largas, desproporcionadas de Eduard Lo del Palacio de Ciencias, «Sobaquillo», (a la república de la «capción»), y la ha exaltado ya con un patetismo grotesco, primitivo, que pone al diestro de la tierra torero al andaluz, y al cordobés contra el sevillano, ya en la división en bandos de abnistas y gadistas, vicentistas y machacistas.

Con estos estímulos y los «monos»

Información telegráfica

EXTRANJERO

Timador detenido

Ginebra 15. En el momento en que intentaba violentar la entrada de una casa de banca, fué detenido un sujeto elegantísimo, de veintitrés años, llamado José Concas Ponz...

Nuevo presidente

Montevideo 15. Ha sido elegido presidente del Senado D. Manuel Otero.

El «Crédit Foncier».—Otro detenido

Paris 15. El «Journal» publica la noticia de que, como consecuencia del sumario incoado contra la Sociedad «Crédit Foncier du Sud d'Espagne», se ha decretado y llevado a efecto la prisión de M. Alexandre Coumbary...

Conferencia de Altamira

Paris 15. El Sr. Altamira, director general de primera enseñanza de España, ha dado hoy en el centro de la Sociedad de estudios franco-hispanicos, una conferencia sobre: «Los últimos progresos de la primera enseñanza en España».

También tomó la palabra el encargado de Negocios de la embajada española, señor Reinos, haciendo resaltar las buenas relaciones existentes entre Francia y España y expresando su agradecimiento por la hospitalidad de la Sorbona.

El conferenciante y los oradores fueron muy aplaudidos.

Regalo de acorazados

Ottawa 15. La Cámara de los Comunes ha adoptado con una mayoría de 32 votos, la resolución del gobierno concediendo un crédito de 35 millones de dólares para contribuir con el Canadá a ofrecer tres «dreadnoughts» a la marina imperial.

El Congreso pedagógico

Bruselas 15. El periódico «Ultima hora» publica una nota de la Liga de la Enseñanza, diciendo que el Gobierno español pidió al «Office International de educación popular» aplazase el Congreso pedagógico que debía celebrarse en Marzo en Madrid.

El rey de Abisinia

Londres 14. Dicen despachos procedentes de Addis Abeba (capital de Abisinia), que se ha celebrado en el palacio del Negus una gran recepción para festejar el regreso del nuevo rey, Lid Jeasu, que hace ya más de un año que estaba recorriendo el imperio.

PROVINCIAS

Marinero francés, quemado

Vigo 14. El transporte de guerra francés «Drome» se ha hecho hoy a la mar con rumbo a Rochefort. Uno de los fogoneros del mismo, llamado...

Ecos postales y telegráficos

Se ha inaugurado en Portugal la caja postal de ahorros, creada bajo la garantía del Estado por la ley de 24 de Mayo de 1911.

La administración superior de este servicio está a cargo del administrador general de Correos, Telégrafos y Teléfonos.

En España, la creación de la Caja de ahorros data del año 1909; pero no sabemos cuándo se inaugurará.

En Buenos Aires ha empezado a publicarse la «Revista de Correos y Telégrafos», órgano de los empleados telegráfico-postales de la República Argentina.

Tenemos a la vista el primer número, que contiene, entre otros, un artículo notabilísimo sobre precauciones que deben tomarse contra la tuberculosis.

Se ha verificado una junta general de empleados, bajo la presidencia del señor inspector general de Correos, acordándose en ella la celebración del tradicional banquete conmemorativo de la creación del Cuerpo.

A él serán invitadas distinguidas personalidades políticas, siguiendo el ejemplo de otros años.

Veredarius.

SUCESOS

Soldado herido. Esta mañana, al pasar por la ronda de Atocha un pelotón de soldados conduciendo provisiones para el ganado de los cuarteles, se cayó de uno de los mulos el soldado que lo montaba, produciéndose una extensa herida, acompañada de abundantísima hemorragia, en la región occipital.

El doctor Patás, que pasaba en aquel momento por el lugar del suceso, se apresuró a practicarle la cura preventiva para cohibir la hemorragia.

El herido fué después trasladado al cuartel.

Un atraco.—Eulogio Allende (a) «el Moscoso», matutero, encontrándose esta mañana en el ejercicio de su profesión, con una carga de 80 kilos de cerdo, fué atracado al pasar por la Dehesa de la Villa por tres sujetos llamados Antonio Pérez, y Jerónimo y Maximino Torrijos, quienes le aliviaron de la carga que llevaba.

NOTICIAS

La Asociación General de Dependientes de Comercio ha renovado su Junta directiva.

Apróbanse las bajas y altas, siendo numerosas las altas habidas en el último trimestre.

Se acordó celebrar un acto público para conmemorar los primeros mil duros reunidos con destino al fondo de socorros.

Se acordó igualmente reformar el reglamento, elevando la cuota, con el fin de dar socorro a los socios parados por despidos.

El director general del Instituto Geográfico y Estadístico ha tenido el gusto de enviarnos el segundo tomo de la «Reseña Geográfica y Estadística», publicada recientemente por dicha Dirección.

Mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde, dará el Sr. Calpena, en la iglesia de San Ginés, la segunda conferencia científico-religiosa para caballeros. Versará sobre este tema: «El Verbo de Dios».

El alcalde, Sr. Ruiz Jiménez, ha recibido un oficio del alcalde de Pozuelo (Zaragoza), rogándole que busque alojamiento a todos los vecinos del pueblo, que en masa vienen a Madrid a exponer al presidente del Consejo de ministros la situación aflictiva por que atraviesa aquel vecindario, sin ninguna clase de elementos ni de recursos para la vida, y anunciarle que si no encuentran amparo en los poderes públicos, emigrarán a América.

Círculo de la Unión Mercantil e Industrial.—Anoche dió principio en este centro el período electoral para la renovación de cargos en la Junta de gobierno. Esta noche continuará la votación a las...

LA VIRUELA

Continúa la epidemia de viruela en Madrid. Actualmente existen en tratamiento 12 hombres, 26 mujeres y tres niños. En las últimas veinticuatro horas se han registrado dos defunciones y el fallecimiento de una niña de dos años.

de la Prensa llamada «ilustrada», se ha reanimado a la decada afición. Es una de las pocas victorias que no se puede disputar a la Prensa, con pocas excepciones: la socialista y El Correo, tal vez nada más, si bien «La Época» ha pecado muy poco. De los demás, ¡sálvese el que pueda!

La prensa ha venido a resucitar con sus reseñas y sus transparentes, sus fotografías y sus fotogramas, el que se llamó «tendido de los sastres».

Pero estos aficionados sin dinero para presenciar la fiesta, taurófilos platónicos, quienes, naturalmente, como todo enamorado, la posesión, ver, oler, palpar, gustar su amada fiesta, y sólo les va quedando, encarecidas las novilladas, prohibidas las capeas rurales, dos desahogos: la becerra de los tranviarios y el entierro de los diestros que mueren en el campo del honor.

Respetable el sentimiento de deudos, amigos y compañeros; de eso no hay que hablar, de eso no hablamos, a no ser para acompañarles en ese dolor; pero en la invasión de la muchedumbre arrolladora, cómo no ver algo parecido al encierro, algo muy semejante a las carreras del toro de fuego y algo casi igual al momento en que los «capitalistas» se arrojan al redondel?

La Sacramental de San Lorenzo ha tenido que avisar a las familias que tienen allí enterrados seres queridos que vayan a remediar desperfectos en tumbas y en nichos. El ataud estuvo en peligro de ser derribado y pisoteado. La presidencia del duelo fue dispersada y estrujada. ¿Qué era aquello? ¡Ira contra la desgracia! ¿Sentimiento? No; era la «afición» que se manifestaba tal cual es.

GRAN TEATRO

PRESENTACION DE VATRY

El insigne prestidigitador Vetry, ya en el año anterior hizo las delicias del público con sus maravillosos juegos de prestidigitación y sorprendentes trucos. Es un artista del escamoteo y la sugestión, a quien no hay medio de sorprender en la trampa.

Sombreros rotos que aparecen luego nuevos, volando por la sala hasta fijarse en el techo, y desde allí, a su voz, caer al patio de butacas; sacar de un plato miles de metros de cinta, y entre ellos palomas, patos y hasta un monísimo bebé de tres años y otros entretenimientos a cual más original y difícil constituyeron la primera parte del programa, mereciendo especialísima mención «El baul misterioso».

Algo parecido hemos visto en algún prestidigitador; pero no llegaba con mucho a la rapidez y precisión que Vetry.

En «El misterio del cuarto amarillo» aparecen y desaparecen instantáneamente sobre una pequeña mesa, sin que el espectador pueda darse cuenta de cómo se verifica el truco que de las figuras.

Los aplausos fueron continuos durante la noche, así como la risa, pues el espectáculo es tan sorprendente como regocijador en ocasiones.

Contribuyeron a hacer agradable la velada los excéntricos Mix Mary y compañía, maravillosos malabaristas y graciosísimos en sus difíciles trabajos.

El corto número de representaciones que dará el caballero Vetry se verá concurridísimo como premio a su mérito indiscutible, pues en el género que cultiva no conocemos, no ya quien le sustituya, sino quien le iguale.

BANCO DE ESPAÑA

19.º sorteo para la amortización de la Deuda al 4 por 100

Debiendo acomodarse la amortización a lotes cabales, corresponde amortizar en este trimestre, que vencerá el 1.º de Abril próximo, la suma de trescientos dos mil quinientas pesetas por los títulos emitidos en virtud del real decreto fecha 27 de Junio de 1908.

El sorteo tendrá lugar públicamente en el salón de Juntas generales del Banco, el día 1.º de Marzo próximo, a las once en...

punto de la mañana, y lo presidirá el gobernador o un subgobernador, asistiendo además una comisión del Consejo, el secretario y el interventor.

Por cada serie se hará un sorteo parcial independiente, introduciendo en un globo las bolas que representan los títulos que de cada una existen en circulación, y extrayendo a la suerte las que corresponden al trimestre indicado anteriormente, entendiéndose que en las series A, B y C comprende cada bola diez títulos, y uno en las series D y E.

Las bolas sortables se expondrán al público para su examen antes de introducirse en el globo.

Se anunciarán en los periódicos oficiales los números de los títulos a que haya correspondido la amortización, y quedará expuestas al público, para su comprobación, las bolas de cada serie que hayan sido extraídas en el expresado sorteo.

Madrid 15 de Febrero de 1913.—El secretario general, Gabriel Miranda.

LA GACETA DE HOY

ESTADO.—Real orden disponiendo se den las gracias al presidente, vocales y secretario del tribunal de oposiciones para proveer la plaza de pensionado por la pintura de paisaje en la Academia Española de Bellas Artes en Roma.

GUERRA.—Real orden declarando pensión a la cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo blanco y pasador del profesor, de que se halla en posesión el comandante de Infantería D. Antonio García Pérez. —Otras concediendo la cruz de primera clase del Mérito Militar, blanca, pensionada, al capitán de Artillería D. Felipe Iracheta y Mascort, y a los médicos primeros de Sanidad militar D. Federico González Deleito y D. Manuel Bastos Ansart.

HACIENDA.—Real orden concediendo a la Aduana de Torreveja la habilitación de segunda clase, autorizándola además para la importación de trigo y maíz.

—Otra declarando corresponde a los alcaldes la competencia para decretar la entrada en los domicilios para llevar a efecto embargos de bienes a deudores a la Hacienda o a los Municipios.

GOBERNACION.—Real orden admitiendo la dimisión que del cargo de inspector provincial del Trabajo, de Cáceres, ha presentado D. Manuel de Obes y Serrano. —Otra aprobando la permuta de destinos de los inspectores del Trabajo regional de la cuarta región y provincial de León.

FOMENTO.—Real orden disponiendo se publique en este periódico oficial el escalafón general del personal administrativo, activo y cesante, dependiente de este ministerio.

EL TIEMPO

Algo más cerca de las costas españolas se encuentra hoy el centro de la depresión atmosférica del Mediterráneo y las presiones elevadas se retiran hacia las islas Británicas (775 mjm).

El tiempo es bueno en toda la península Ibérica, de cielo generalmente despejado o nebuloso, vientos flojos y mar tranquilo; sólo en el golfo de León se observa mar gruesa.

La temperatura máxima fué de 19º en Córdoba y la mínima ha sido de 3º bajo cero en León, Gerona y Albacete.

Es probable que el tiempo empeore en las costas orientales y en las de Andalucía y Portugal.

VIDA TEATRAL

Español.—Mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde, a petición de numeroso público, se pondrá en escena el extraordinariamente aplaudido drama romántico de D. Angel Guimerá «La Reina joven» por la noche, a las nueve en punto, en función popular, el hermoso drama del maestro Galdós «Electra», cuyo estreno ha constituido un grandioso éxito en la actual temporada.

El lunes, a las nueve y cuarto de la noche, tendrá lugar el estreno de la comedia en cuatro actos «El salvaje», original de D. José de Elola, con el reparto siguiente:

Concha, señorita Moreno; Elena, señora Calderón; Nené, señorita Sampedro; Lulu, señorita Guerra; Fifi, señorita Barral; Inés, señorita Ahijón; Luisa, señora Bermejo; Conchita, niña Casado; Eduardo, Sr. Fuentes; conde de Naya, Sr. Calle; D. Felipe Galarza, Sr. Cabré; D. Félix, Sr. Sepúlveda; Gómez, Sr. Viñas; Alcudia,

titud de los trámites judiciales diesen tiempo a Velizay para escapar. Para él, aquel individuo en que la justicia no había pensado, le pertenecía de derecho.

A las ocho y media tomaba el tren directo a Burdeos en la estación de Orleans, y se mostraba satisfecho como si todas las dificultades estuviesen vencidas ya.

Sin descansar en parte alguna, llegó al día siguiente a los Bajos Pirineos, sin haber dormido más que en el vagón.

Bajó en la estación de Puyón, que es la más próxima a Saint-Jean, y como allí verá hablar un patois que tenía mucho del español, se estremeció a pesar suyo. ¡Estaba tan cerca de España! ¡Si Santiago Velizay hubiera logrado internarse en país extranjero!

Los cocheros a quien se dirigía se le reían en las barbas. —¡Ir hoy mismo a Saint-Jean!... Son seis horas de coche y es ya muy tarde... Mañana iremos.

—No; iremos hoy. Pablo, con los ojos brillantes de cólera, tomó por el brazo a uno de los cocheros y le llevó al pescante.

—¡Sube!—gritó con acento imperativo. Y de un salto se colocó a su lado. —¿Cuánto me cobraréis mañana por llevarme a Saint-Jean?—preguntó.

—¡Diez francos! —¡Ahí tienes cuarenta. Arrea los caballos.

El auriga no tuvo que objetar, y obedeció. Pablo no se fijaba en el camino que atravesaba, y que, serpenteando entre dos montañas y teniendo a veces por lin-

dero un precipicio, presentaba un golpe de vista admirable. Para él no existían en el mundo más que dos cosas: Santiago Velizay y Valentina.

Cuando dieron vista a Saint-Jean, Pablo preguntó al cochero: —¿Conocéis el país? —He nacido en él.

—¿Es grande Saint-Jean? —No. —¿Vienen muchos viajeros? —Casi nunca. Como cosa extraña, hace dos días ha llegado un parisense, buen mozo como vos, y que parece que ha hecho fortuna por esos mundos de Dios.

—¿Sabéis cómo se llama? —Santiago Velizay. Pablo iba a dirigir una nueva pregunta a su compañero de viaje; pero de pronto se detuvo, como si temiera cometer una torpeza.

En aquel momento Saint-Jean mostraba sus altas chimeneas iluminadas por la azulada claridad de la luna.

Pablo Merseins se apeó en la mejor posada, una especie de mesón que tiene destinada una sala baja a café y en el que se reúnen todos los desocupados del pueblo.

El viajero no hizo más que dejar su maleta en el cuarto que le dieron y se dispuso a comenzar sus pesquisas. Santiago Velizay estaba cerca de él y no era cuestión más que de llevarle a París.

Hizo una ligera comida en la sala general, y después se instaló en el rincón de la chimenea para no ser notado.

Las nueve habían dado hacía pocos momentos. Los concurrentes al café co-

menzaban a llegar, y poco a poco, después de saludar a la dueña que dictaba sus órdenes detrás del mostrador, iban sentándose y encendiendo sus pipas.

Pocos momentos habían transcurrido cuando uno de los concurrentes preguntó dirigiéndose a la dueña: —¿Vendrá esta noche? —Indudablemente.

Otro añadió: —Es en extremo curioso lo que cuenta de las Indias.

Aquellas palabras bastaron para fijar la atención de Pablo. Evidentemente de quien se hablaba era de Santiago Velizay. Con efecto, de allí a poco un hombre que representaría unos treinta años, dotado de una hermosa figura, de color un tanto tostado y de pelo rubio, entró en el café saludando a todos con gran desembarazo.

—Bienvenido, Santiago,—se escuchó en diversas partes; y muchos de los parroquianos se levantaron para estrechar cordialmente su mano.

Pablo, sin duda atraído por aquella corriente, sintió que una viva simpatía hacia el recién llegado se apoderaba de él. —¿Estaré loco?—pensó.—Yo que he venido aquí para echarle el guante. ¡Bah! Todo se explica, porque ese hombre está dotado de una de esas fisonomías que engañan.

Cuando la tranquilidad volvió a restablecerse, Santiago Velizay, a instancia de sus amigos, reanudó el relato de su viaje a las Indias en el punto mismo en que lo había dejado la noche anterior.

Todo el mundo le escuchaba con un palmo de boca abierta.

—Sí, amigos míos; entonces empezamos a atravesar el valle de Cachemira.

Era la eterna historia de viajes a las Indias, con su obligado acompañamiento de bramanes y de pagodas.

De repente un hombre fijó la atención de Pablo Merseins. Velizay decía: —¡Allí encontré a mi antiguo amigo Juan Farades...

En aquel momento, uno de los concurrentes interrumpió al narrador, preguntándole: —¿El que ha sido asesinado en París?

—¿Asesinado?... ¡Juan Farades? Santiago Velizay se estremeció. —¿Quién ha dado esa noticia? —Lo he leído en uno de los periódicos de la mañana.

—¿Lo tenéis ahí?... ¡Dádmelo! Inmediatamente se puso en manos de Velizay un periódico local, en el que en una crónica de París se daba cuenta del misterioso crimen.

Al leer aquellas líneas el joven se irremutable y de tiempo en tiempo se le oía murmurar: —¡Pobre amigo mío! ¡Pobre amigo!

Pablo decía para sí: —He aquí un bribón que representa su papel a las mil maravillas.

Durante el resto de la noche no volvió a hablarse de las Indias, ocupándose exclusivamente del crimen. Cada uno, a su vez, contó un asesinato con circunstancias parecidas al que había promovido la discusión.

Santiago había quedado completamente abstraído. Cuando se retiraba, llamó al

EL POZO MISTERIOSO

PIERRE SALES

vimiento de júbilo. ¡Santiago Velizay existía! Era evidente que al regresar de su último viaje no había hecho más que hacer la visita de presentación en la casa que trabajaba, y se había ido con su familia.

Muy en breve el empleado dejó su trabajo y escribió en el sobre: «M. Santiago Velizay en Saint-Jean, Bajos Pirineos.»

Pablo Merseins estaba satisfecho. Pagó la factura de la compra que había hecho, y se fué inmediatamente a su casa.

Allí encontró una escuela de su padre en que le preguntaba la causa del retraimiento en que había dos días se encontraba, y a la que contestó lacónicamente en estas solas líneas: «Padre mío: Un asunto de la mayor importancia me obliga a salir de París. Volveré muy en breve. Te abraza tu

Pablo.» Ante todo quería evitar una explicación. Su idea fija era ir a Saint-Jean y hacer capturar a Santiago Velizay.

Había pensado en el primer momento en prevenir al juez de instrucción; pero para ello hubiera sido preciso esperar al día siguiente, y además temía que la len-

mado Le Brogue, ha quedado en este hospital, para curarse de extensas quemaduras.

Asamblea en Bilbao

Bilbao 15. La Cámara de Comercio ha celebrado una asamblea a la que han asistido todas las fuerzas vivas de la población, diputados y senadores de la provincia. Se dió lectura del Mensaje que se eleva al presidente del Consejo, pidiendo se respeten los privilegios que concede a Vizcaya el concierto económico. Lo llevará a Madrid mañana una comisión nombrada por la Diputación, que se unirá en la corte con otra que está gestionado el asunto del impuesto sobre Sociedades anónimas.

Desgracia en una obra.—Una niña

Santander 15. En las obras que se efectúan en la avenida Reina Victoria una vagoneta arrolló al obrero Cristino Agrián. Conducido a la Casa de Socorro se le apreció la fractura de la pierna izquierda.

Dos sujetos, llamados Santos Peláez y Alfredo Paneda, rufianes con motivo de una deuda que el segundo reclamaba a Santos, disparando éste contra Alfredo, no logrando hacer blanco.

Revista de tropas.—Condena de un homicida

Oviedo 15. Con objeto de revistar las fuerzas de la guarnición, ha llegado el general Castellanos, jefe de la división ovieseña.

Ha terminado en la Audiencia la vista de la causa contra Marcelina Gutiérrez, que asesinó al dueño de la casa en que prestaba sus servicios como ama de gobierno, con objeto de robarle 800 pesetas que enterró en el jardín de la casa.

El ministerio público pedía para la procesada la pena de muerte, pero el Jurado la ha condenado a diecisiete años de reclusión por homicidio y a otros siete por robo.

Robo con escalo

Valencia 15. Los albañiles que trabajan en la planta baja de una casa en la plaza del Príncipe Alfonso se han encontrado en el techo un boquete que comunica con el entresuelo, y que ellos no han abierto.

Realizadas indagaciones, resulta que unos ladrones han hecho un escalo la noche anterior, y por un boquete han entrado en el despacho de una casa de maquinaria, donde descerrajaron la caja y se llevaron 400 pesetas que había y varias facturas.

De Mallorca

Palma 15. Procedente de Madrid ha llegado el gobernador civil, que estuvo en la corte con objeto de tratar acerca de las elecciones con el ministro de la Gobernación.

El Sr. Alba le dió instrucciones en el sentido de que estas sean imparciales y se efectuen en una corriente de armonía con los conservadores.

Tanto los liberales como los conservadores pretenden tener mayoría en la Diputación que está ahora en poder de los segundos, y se cree habrá reñida lucha entre ambos partidos.

LOS TEATROS

PRINCESA

Quando florezcan los rosales. Al abordar Eduardo Marquina la comedia moderna, ha preferido la prosa para formular su poesía (que de la poesía no podía nunca prescindir tan cabal poeta), y así ha compuesto esta comedia en tres actos anoche estrenada. Esta variación de procedimiento externo obedece, sin duda, más a la íntima persuasión del poeta que a necesidades del asunto ó conveniencias del género, y, por consiguiente, es un mérito de sinceridad en el autor, puesto que, al prescindir del metro, renuncia a una de sus armas seguras de victoria. Pero no basta esta condición formal para prestar a la nueva comedia de Marquina un carácter realista y psicológico de verdadera comedia moderna.

«Quando florezcan los rosales» ofrece sólo una serie de «casos de conciencia» análogos en frente de un mismo problema, el del sacrificio, pero ni el análisis desdobra complejidades humanas de los caracteres, ni las pasiones, —esbozadas sólo por el dramaturgo, ó más bien, «esterilizadas» por una vaga idealización del poeta— tienen vigor bastante para

crear un verdadero conflicto vital, ni aun para producir la honda y entrañable emoción que persiguió el dramaturgo.

El conflicto planteado en la comedia de Marquina tiene mucho de amañado, de artificioso. La tensión espiritual en que los personajes aparecen desde el primer momento no puede ser más violenta; y en aquel despacible ambiente moral, la virtud de la abnegación brota sin ternuras, dolorosa y fría.

Agueda, la hija del Dr. Ayezma, es una mujer animosa, de alma fuerte, vivaz, dormida para el amor en la absorción de una vida austera, aplicada al cuidado de los que sufren. Lolín, es la hermana espiritual de Agueda, la hija de la ciencia del doctor; es un cuerpo frágil, sostenido sólo por la ilusión juvenil de la vida, por un ansia de amor que vivifica su naturaleza pobre, desvirtuada y empobrecida por la anemia.

Y el alma de Agueda, despierta de pronto, en una rebelión impetuosa de sus vigores baldíos, á la violencia de la pasión, ante la propia presencia del amor del Lolín: su sano y poderoso corazón se apresta á disputar á la débil enferma el triunfo del amor de Jorge Valtierra, á pesar de su conciencia, que no acepta aquel duelo injusto.

Este conflicto llena los dos primeros actos de la obra. Aternativas de abnegación y rebeldía torturan el alma de Agueda; Lolín acepta con mansedumbre su destino y se prepara al sacrificio; pero al cabo, la piedad vence la pasión de Agueda, y Lolín logra la posesión certera de su amor, que es su vida. Y el amante disputado, Jorge Valtierra (carácter confuso, inconsistente), va y viene al empuje de aquellas dos pasiones adversas, en una grata inconsciencia.

Pero, el acto tercero, desvía el curso del asunto y le enriquece con un aspecto poético. Un amigo íntimo de la casa del doctor, Salazar, hombre maduro, huraño, áspero, de estoico temperamento, pacificado en las lubricaciones metafísicas y morales, ha asistido al duelo espiritual de Lolín y Agueda, extraño y frío en la apariencia.

Pero Salazar adora á Agueda, en silencio; y el almado Agueda, sublimada por su sacrificio, llega al cabo á descubrir aquella verdad de amor, escondida junto á ella años enteros, y acepta la ofrenda de aquellas rosas tardías, nacidas del corazón, regadas con llanto, que son las verdaderas rosas del amor, no las que traen en la mano los amoríos pasajeros.

Esta solución rica en ternura y poesía, del conflicto planteado por el poeta, completa y mejora notablemente la comedia. El triunfo de Marquina ha sido esta vez, como siempre, el triunfo del poeta; y los apiatismos más calurosos que alcanzó, los arrancó el final de la obra.

El éxito total fué, sin embargo, completamente favorable, gracias en gran parte á la perfecta interpretación. María Guerrero, en el papel de Agueda, consiguió prestar verdad de pasión á la indecisa creación del poeta; estuvo admirable. La señorita La Irón de Guervara obtuvo anoche el mejor éxito de su brillante carrera artística, con un derroche de delicadeza y de ternura en su papel de Lolín (el más consistente de la obra).

Díaz de Mendoza encarnó el tipo de Salazar con una sobriedad exquisita, y Vilches y Carsi computusieron los suyos perfectamente.

Notabilísima, por todos conceptos, es la de coración de «Quando florezcan los rosales»; un verdadero alarde de realismo y de buen gusto, tanto más de notar cuanto que la obra no exige el menor aparato. Nunca se ha llegado en ningún escenario á una propiedad tan compleja.

MORSAMOR

UNA QUIEBRA

Desde hace días viene hablándose en los centros bursátiles y de negocios de la quiebra de una Sociedad azucarera.

Los rumores se han acentuado hoy, asegurándose que la declaración de quiebra tiene ya estado judicial.

La Sociedad de que se habla tiene, además de la fabricación de azúcar, explotaciones agrícolas de importancia y es muy conocida en la provincia de Madrid.

Se asegura que como consecuencia de

la quiebra salen perjudicados varios Bancos, entre ellos el de España, cuyo quebranto se supone en unos dos millones de pesetas.

DE LA CORTE

Los ministros de Fomento é Instrucción pública despacharon esta mañana con el Rey. El ministro de Fomento sometió á la firma de S. M. varios decretos, entre ellos uno creando un Museo Comercial en su departamento.

Esta mañana estuvo en Palacio el director general de Seguridad, Sr. Méndez Alanís, para presentar al Rey el personal de la Dirección, compuesto éste de los coroneles de la Guardia civil, Sres. Madrigal y Lobo Alanís, el coronel de Seguridad, señor Pajarero, y los Sres. Martínez Campos, Blanco y Pedraza.

La Reina doña Victoria pasó por la Casa de Campo, en automóvil, guiado por su hermano Leopoldo, regresando á las once y cuarto.

El príncipe Leopoldo salió momentos después en otro coche para dejar tarjetas de despedida, por emprender mañana su viaje de regreso.

El exministro conservador Sr. González Besada estuvo en Palacio cumplimentando á la Reina doña María Cristina

En el sudexpreso han llegado sus altezas la Infanta doña Isabel y la Archiduquesa Isabel, hija del Archiduque Federico, que viene á Madrid á pasar una temporada.

Con la Archiduquesa Isabel ha llegado la condesa Dana, dama de la Reina doña María Cristina cuando vino á su matrimonio con D. Alfonso X I, y dama luego de la Archiduquesa Isabel, abuela de Su Majestad D. Alfonso XIII.

En la estación esperó á sus altezas la Familia Real.

Se ha agravado en su estado el mayor domo mayor de S. M. la Reina doña María Cristina, marqués de Aguilar de Campóo.

Balance del día

El presidente del Consejo, después de despachar con S. M. el Rey marchó al ministerio de Estado, celebrando una breve conferencia con el Sr. Navarro Reverter.

Después estuvo en su despacho de la Presidencia, donde recibió á los periodistas, manifestándoles que reina completa tranquilidad en toda España y que no tenía noticias que comunicarles.

Esta carencia de noticias—añadió—sirve hasta para censurar al Gobierno; estamos en un período de normalidad política, pero en las naciones como en los individuos el perfecto estado de salud, la euforia, como dicen los médicos, dura poco.

Esta mañana se celebró en el Consejo de Estado el acto de dar posesión al nuevo consejero del pleno, Sr. Groizard.

El jefe del Gobierno y el presidente del Consejo de Estado saludaron al nuevo consejero en términos afectuosos.

El Sr. Groizard contestó dando gracias por los elogios que le tributaron los señores conde de Romanones y Gullón.

El ministro de Hacienda reunió hoy en su despacho á los directores generales del ministerio para darles instrucciones acerca de las líneas generales del proyecto de presupuestos para el año próximo.

Ha acordado también el Sr. Suárez Inclán una visita de inspección á varias Delegaciones de Hacienda.

Ha asegurado el jefe del Gobierno que de mañana á pasado firmará Su Majestad el Rey la combinación de altos cargos.

Hoy firmó el Monarca los decretos nombrando á los señores D. Tomás Bretón y D. Jacinto Benavente, director y subdirector, respectivamente, del Conservatorio Nacional de Música y Declamación.

Refiriéndose el ministro de Fomento á la noticia publicada por los periódicos de que se propone venir á Madrid una comisión del pueblo El Pozuelo (Zaragoza) para exponer al Gobierno que, de no recibir auxilios de los poderes públicos, emigraría en masa la población, ha manifestado que le causan extrañeza esos anuncios, pues todas las mejoras que se han realizado los últimos años en Aragón alcanzan á aquel término, y que más bien parece que sus vecinos están influidos por los agentes de emigración.

Esta tarde ha recibido el conde de Romanones en su despacho oficial la visita del ministro de Instrucción pública y el ex ministro Sr. Gasset.

También estuvieron á saludar al presidente del Consejo de ministros una comisión de Barcelona, presidida por el Sr. Casol, y otra de maestras opositoras, para hablarle de las restricciones de plazas.

Además han visto al conde de Romanones muchos diputados, y entre ellos algunos conservadores.

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama dando cuenta de que las fuerzas revolucionarias mejicanas bombardean desde el jueves incesantemente la capital, y que el viernes intentaron los sublevados el asalto de la ciudadela.

En las parroquias, misa mayor á las diez con explicación del Evangelio.

En la Capilla Real, misa cantada á las once. En San Martín y San José sigue la novena á Nuestra Señora de Lourdes, y predicarán don Francisco Frutos y D. Diego Tortosa, respectivamente.

Continúa celebrándose el ejercicio de los Siete Domingos de San José en casi todos los templos. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en su parroquia, San José, Santiago y San Sebastián.

Cultos

Santo de mañana.—Santos Gregorio X, Papa y confesor; Onésimo, Julián, Elías, Jeremías, Isaias, Samuel y Daniel, y Santa Feliciano, virgen y mártir.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Marcos, donde á las diez habrá misa solemne, y por la tarde sigue la novena á Nuestra Señora de Lourdes.

En la Catedral, misa conventual á las nueve y media. En las parroquias, misa mayor á las diez con explicación del Evangelio.

En la Capilla Real, misa cantada á las once. En San Martín y San José sigue la novena á Nuestra Señora de Lourdes, y predicarán don Francisco Frutos y D. Diego Tortosa, respectivamente.

Continúa celebrándose el ejercicio de los Siete Domingos de San José en casi todos los templos. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en su parroquia, San José, Santiago y San Sebastián.

Funciones para mañana

Real.—Función 65 de abono.—28 del turno 2.—A las 9.—Payasos. A las 3.—14 de abono.—Tristán é Iseo.

Español.—A las 9.—(Popular.)—Electra. A las 4 1/2.—La Reina joven.

Princesa.—A las 9 1/4.—Cuando florezcan los rosales y A cadena perpetua. A las 5 1/2.—Cuando florezcan los rosales.

Lara.—A las 10.—La familia de la Sole ó el casado casa quiere.—A las 11.—(Doble.)—Vida y dulzura (tres actos).

A las 4 1/2.—Pueblo de las mujeres (dos actos).—Las cacañas (dos actos).

Apolo.—A las 9.—La cueca de Solarillo.—A las 10 1/4.—(Sección doble.) La alegría de la huerta y Los cadetes de la reina.

A las 4 1/4.—La alegría de la huerta.—La cueca de Solarillo y Los cadetes de la reina.

Gran Teatro.—A las 5.—Tercera presentación de Watry con escogido programa.—A las 10.—Cuarta representación de Watry con variación del programa.

Cómico.—A las 4.—(Doble.)—La volatinera (tres actos).—A las 6 1/2.—(Doble.)—Los perros de presa (cuatro actos).—A las 10 1/2.—(Doble.)—La misa del gallo (dos actos).

Cervantes.—A las 9 3/4.—(Sencillo.)—Fortunato (tres cuadros).—A las 11.—(Doble.)—Camino adelante (dos actos); gran éxito. Trampa y cartón (dos actos y varias películas).

Estava.—A las 4.—Princesitas del dólar.—A las 6 1/2.—La mujer divorciada.—A las 10 1/2.—Peñit café.

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao.)—De 3 1/2 á 12 1/2.—Secciones de cinematógrafo.—Todos los días estrenos. A las 12.—Gran matiné infantil con regalo de juguetes.

Tríton-Palacio.—(Alcalá, 20.)—Cine artista de 4 30 á 8 30.—A las 8 30, gala, reunión de la aristocracia.—A las 10 y 11 30 noche, grandes atracciones: Frou-Frou, Odaliska Nanfi, Cubano Vega, Zazá y La Argentina.—Gran éxito de «El gran guateque».

Salón Doré.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3). Secciones continuas los días laborales de 4 tarde á 12 3/4 noche. Festivales, por secciones desde las 3 tarde. La sensacional cinta de largo metraje, «El misterio de la casa de Banca».—Día 17, estreno de la emocionante cinta «En las gradas del trono», asunto basado en hechos políticos contemporáneos de una nación.—En preparación: «El Tesoro de Fuenteseca» y «La dama de Pik».—Prescos inverosímiles.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DEL ESTADO, 4 por 100 perpetuo, Cambios de hoy, Fecha, 0/0. Includes sub-sections for Al contado and A plazo.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DE SOCIEDADES, ACCIONES, OBLIGACIONES, AYUNTAMIENTO DE MADRID, CÉDULAS DEL BANCO HIPOTECARIO, VALOR NOMINAL DE CADA TÍTULO, Valor nominal de cada título, Cambios de hoy, Fecha, 0/0.

Table with columns: Pesetas nominales negociadas, Cambios sobre el extranjero, Francos negociados, Libras esterlinas negociadas, Pesetas y pesetas oro, Despues de la hora oficial.

TOS

POR FUERTE QUE SEA, SE CURA CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Remedio pronto y seguro. En las boticas.

Alivio ó curación del ASMA ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que muchas veces desaparece la TOS al concluir la primera caja.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados. Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA Pereda y Compañía.—Santander

LA HOJA LITERARIA

PERIÓDICO QUINCENAL. Cada número se compone de UNA NOVELA COMPLETA de los más reputados autores españoles y extranjeros. PRECIO: 10 CÉNTIMOS DE VENTA EN TODOS LOS KIOSCOS Y PUESTOS DE PERIÓDICOS

Est. 1752.

Quando Vd. necesite tomar una Pildora, tome las

PÍLDORAS BRANDRETH

Puramente Vegetales. Siempre eficaces. Curan Estreñimientos crónicos.

Las Píldoras Brandreth purifican la sangre, corroboran la digestión y limpian el estómago e intestinos. Estimulan el hígado y renuevan la bilis viscosa y las secreciones corrompidas. Son un remedio tónico que regula, depura y fortalece todo el organismo.

Estreñimientos, Vértigos, Somnolencias, Lenguas sucias, Aliento fétido, Dolores de Cabeza, Dolores de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Enfermedades del Hígado, Aquecas, Ictericas, ó cualesquiera otras indisposiciones que proceden de una condición impura de la sangre.

Únicos agentes en España J. URIBES y C. BARCELONA.



PARA Mal de Garganta, Tos, Resfriados, Bronquitis, Pulmones Debiles,



Y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, el Emplastro de Alcock deberá aplicarse según se vé en el grabado.

Insista en obtener el de Alcock

TENGA PRESENTE—Que los Emplastros de Alcock, se han vendido á millones durante mas de 50 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.

FUNDADA 1752.

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es un medicamento que regula, purifica y fortalece el sistema.

Agente en España—J. URIBES y C. BARCELONA.

Se puede tomar cómodamente cualquier posición si se usan los Tirantes

SHIRLÉY PRESIDENT

Podemos probar que cualquiera que sea la postura que tome el cuerpo, el corión corrección en la espalda se desliza para adaptarse á ella.

LOS TIRANTES SHIRLEY PRESIDENT

son tan cómodos que no se sienten cuando uno los lleva puestos. No se encogen ni tiran al mover el cuerpo como sucede con los tirantes de parte posterior rígida. Pída á su proveedor de tirantes los SHIRLEY PRESIDENT. Fíjese en que los legítimos tienen la marca Shirley President estampada en las hebillas. Se garantiza cada par. Evite imitaciones inferiores.

MANUFACTURADOS POR The C. A. Edgerton Mfg. Company, Shirley, Mass., U. S. A.

La Confianza

dijo un sabio, es una planta de lento desarrollo. La gente tiene fe en las cosas que ve y hablando en sentido general tiene razón. Lo que á veces se llama fe ciega no es fe de ninguna manera, pues debe haber una razón y hechos para tener en qué fundarse. Por ejemplo, en lo que respecta á una medicina ó remedio, la gente pregunta: ¿Ha curado á otros? ¿Se han aliviado con ella algunos casos semejantes al mío? ¿Vé en armonía con los descubrimientos de la ciencia moderna y están sus antecedentes al abrigo de toda sospecha? En tal caso, es digno de confianza, y si alguna vez me encuentro atacado de alguno de los males para los cuales se recomienda, ocurrirá á él en la plena confianza de que me podrá aliviar. Estos son los fundamentos que han dado á la Preparación de Wampole su alta reputación entre los médicos así como entre todos los pueblos civilizados. Este eficaz remedio es tan sabroso como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Acaite de Bacalao Puro, que extraemos de los hígados frescos del bacalao, combinados con Jarabe de Hipocistós, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Con toda prontitud elimina los ácidos venenosos que engendran la enfermedad y las demás materias tóxicas que se encuentran en el organismo; desarrolla fuerte apetito y buena digestión y es infalible en la constipación—que sigue á las Fiebres, Tisis, Tos y Enfermedades Demacradas. El Sr. Dr. Hugo Marce, de Buenos Aires, dice: La Preparación de Wampole no me es desconocida y el año pasado en una Clínica de París, he tenido ocasión de prescribirla y notar sus buenos efectos. Todos mis colegas en París aprecian esta preparación.—Nada sobre un desangüe con esta y bastará una botella para convencerse. De venta en todas las boticas.

COMPANIA DEL Freno á vacío

Vacuum Brake Company Limited. Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica: 15, Rue de Madrid, 15 PARIS. Medalla de oro en la Exposición universal, París, 1879. Internacional, Londres, 1885.—Universal, París, 1889.—Gran premio en la Exposición universal París, 1900.—Exposición internacional de Bruselas 1906. Fuera de concurso.—Membros del Jurado. Con tres medallas de oro. Acreditado muy honorable.—Este último es el único.

Freno automático á alta presión para trenes á gran velocidad. Frenos continuos automáticos y no automáticos para ferrocarriles y tranvías á vapor.—Freno de acción rápida para trenes largos y de mercancías.—Sistema de alarma combinada con el freno.—Adoptado en 570 redes camión de hierro á fin de 1899 en Inglaterra, en el Continente, en las Indias, América del Sur, Colombia. Lista de los ferrocarriles y tranvías españoles que tienen adoptado este freno. NORTE: Madrid, Zaragoza, Alicante; MADRID, Cáceres, Portugal; Andalucía, maroña, Granada; Badajoz, Algeciras, Linares; Almería; Torralba, Soris; Tarragona, Barcelona; Francia: Bilbao, Santander, Bilbao, Portugalesa; Euzkadi: Vitoria del Pardo; Robia, Valmaseda; Bilbao, Lezama; Cádiz: Triana; Puerto Santa María, Sanlúcar; Luchana, Mongüta; Los Arenas, Pencia; Híjola; Ber, San Sebastián; Bilbao, Durango, Zumárraga; Salsamancha á la Frontera; Lorca, Baza, Aguilas; San Julián de Musques, Castro Urdiales; Cantábrico.—TRANVÍAS: Barcelona, San Gervasio; Sardiñero, Santander; Urbano de Santander; Valencián al Grao; Grao de Valencia á Tort.; Avilés á las Salinas.

LA FLOR DE AVANA de Knorr se distingue por su perfecta digestibilidad y por su composición tan riquísima en preciosos elementos á la formación de los huesos. Para los niños, es el mejor y más económico de los fortificantes para añadir á la leche. A los adultos de estómago delicado, presta los más grandes servicios. De venta en los principales establecimientos.

Ningún remedio conocido hasta hoy ha obtenido tan gran éxito en Francia ni en el Extranjero como el específico dejean. El se mas poderoso preventivo y curativo de la guta y de todas las afecciones reumáticas agudas ó crónicas. 48 horas bastan para apaciguar los accesos mas violentos sin temor de trasladar el mal. Envío franco de la noticia sobre pedido. Depósito general: Poincaré y Girard 2, rue Blomet, París.—Depósito en todas Farmacias y droguerías.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Extranjero, trimestre	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

Patente de invención GEORGE WESTINGHOUSE Núm. 30 778 TURBINAS ACCIONADAS POR FLUIDOS BAJO PRESION Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCION EDWARD GODDRICH LACHESON Núm. 25.585 PROCEDIMIENTO QUÍMICO PARA LA FABRICACION DEL GRAFITO Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCION THE STANDARD PAINT COMPANY Núm. 35 463 TECHADOS O PAVIMENTOS FLEXIBLES Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCION THE STANDARD PAINT COMPANY Núm. 35 464 TECHADOS O PAVIMENTOS FLEXIBLES Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Pectoral de Cereza del Dr. AYER Para Resfriados, TOSES, GRIPE, y MAL de GARGANTA. Alivia la tos más aflicta, calma la inflamación de la membrana, desprende la flema y produce un sueño reparador. Para la cura del Garrotillo, Tos Ferina, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago. Preparado por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A. Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Cherry Pectoral" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

EUCALYPTÉOL ANTHOINE Cura en algunos días resfriado, bronquitis, catarro, gripe, influenza, diarreas rebeldes, diarrea verde de los niños, diarreas coleriformes y las de los países cálidos. CADA CAPSULA MARCHADA Anthoine contiene 25 centigramos Eucalyptéol.

METALES PERFORADOS ESPECIALIDAD PARA APARATOS DE MINAS E. KRIEG & P. ZIVY NOTROUG, cerca de Paris

SALUD Y BELLEZA La belleza es para la mujer un don divino, ideal supremo, cuya preservación material y moral es deber ineludible. La belleza va indisolublemente ligada á la salud. Ninguna mujer saludable puede considerarse realmente bella, salvo algún raro fenómeno, ya que no hay regla sin excepción; pero bien puede afirmarse que la belleza es inherente á la salud. Una y otra sin embargo, sucumben á los embates del mal. La delicada naturaleza femenina se resiente fácil y prontamente el choque de numerosas afecciones, vicisitudes y contrariedades á que esta expuesta. Sin embargo, gracias á los adelantos de la ciencia, las enfermedades ó indisposiciones que culparmente lamentadas son ya muy conocidas y se ha logrado condensar en un simple medicamento las necesarias virtudes curativas al efecto. Este medicamento, de jamás desmentida eficacia, son las GRANTILLAS DEL DR. GRANT.

NIZA Le Gran Palais 2, BOULEVARD DE CIMIEZ Departamentos amueblados ó no, de tres á seis habitaciones, con cocina. Este gran establecimiento tiene todo el confort moderno. Baños, calefacción central, agua caliente y fría, teléfono, restaurant, garage. Precio: Desde 300 francos mensuales, con magnífico mobiliario. Para informes dirigirse al director.

FUNDICION DE ACEROS DE HADFIELD Co. Ltd. SHEFFIELD—INGLATERRA Instalaciones y repuestos de máquinas de presión, reunidos los últimos adelantos de la ciencia. HADFIELD Cor estructuras de toda especie de maquinaria, de presión para pleura y mineral, incluyendo Elevadores, Protectores, Tolvas de provisión, etc., etc. Únicos constructores del acero al manganeso, patente del R. A. de Hadfield, el mejor material por excelencia para las partes de más uso de las maquinarias de prensa, demolir, obras de los tranvías, etc., etc. ACEROS FUNDIDOS DE TODAS CLASES

JABON KURO-BARROS El "Jabón Kuro-Barros", limpio, suave, hermético, refresca y da fragancia á la piel. Los médicos lo recomiendan para el baño de las criaturas.—Para uso general en las señoras no tiene rival. El Jabón Kuro-Barros contiene el mejor antiseptico conocido en la academia médica. El Jabón Kuro-Barros está fabricado con la grasa más limpia, más fresca, pura y de más mejor calidad. El Jabón Kuro-Barros es ideal para el shampoo. Limpia el orzuelo de toda caspa, costras y herpes. Limpia la caída del pelo y devuelve su brillo á éste. No tiene rival para las espinillas, grietas, sabañones, piel quemada por el sol, eczema y todas las afecciones cutáneas. Hermosa la piel conservándola tersa y saludable. Para los casos serios de erupción emplee el jabón tres veces al día empleando también Kuro-Barros líquido. Para la eczema deberá usarse una vez al día con agua tibia. Cuando la piel está dura y gruesa úsese dos veces por día. Para las afecciones del pelo y cuero cabelludo, frótese perfectamente el cráneo con el Jabón Kuro-Barros una vez por semana. Su uso en la orzuela es de inestimable valor para la remoción de sarro, inflamación y para evitar grietas en las senas, nris, costras, etc., y debido á sus propiedades desinfectantes, evita y destruye todo olor desagradable, evita las enfermedades, etc. La pureza, superioridad y maravillosas cualidades del Jabón Kuro-Barros han hecho que sea el más popular del mundo. El Jabón Kuro-Barros se encuentra en venta en todas las principales Droguerías.

Debilidad, Neurastenia, Consunción, Clorosis, Convalecencia, ANEMIA Vino y Jarabe DESCHIEN Todos los médicos proclaman que este hierro vital de la sangre cura siempre.—Es muy superior á la carne cruda, á los ferruginosos, etc.—Da salud, fuerza y hermosura á todos.—Paris.—Venta: Buenas farmacias.